
 
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARATAÍZES ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, SEGUNDO 
SEMESTRE, DO BIÊNIO (2025/2026), DA OITAVA LEGISLATURA 
(2025/2028), DA MUNICIPALIDADE NA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARATAÍZES/ES, QUE SE REALIZOU NA TERCA-FEIRA, VINTE E 
CINCO DE NOVEMBRO, ANO DOIS MIL E VINTE E CINCO, ÀS DEZOITO 
HORAS (25/11/2025, 18h). 
 

 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente: ERIMAR DA SILVA LESQUEVES – MDB 

Vice-Presidente: ANDERSON DE SOUZA LAURINDO - PSB 

Secretário: JORGE MARVILA – PSDB 

  

Aos  vinte e cinco dias do mês de Novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, no Plenário Elias da 

Silva, localizado na Avenida Governador Francisco Lacerda de Aguiar, nº 113, centro, Marataízes/ES, 

CEP; 29.345-000, o Sr. Erimar da Silva Lesqueves, Presidente, reuniu-se em Sessão Ordinária no 

Primeiro Semestre do Primeiro Ano Legislativo, Biênio dois mil e vinte e cinco e dois mil e vinte e 

seis (2025/2026), Primeira Parte da Oitava Legislatura (2025/2028) da Municipalidade na Câmara 

Municipal de Marataízes/ES, realizou cumprimentos e determinou que a Secretária fizesse a 

chamada dos vereadores presentes. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores 

Vereadores :   Anderson de Souza Laurindo - PSB, Arilson Rocha Fernandes - AGIR , Cleverson Hernandes 

Maia – PODEMOS, Erimar da Silva Lesqueves - MDB, Eraldo Duarte Silva Junior-PS, Francisco Pereira 

Brandão – REPUBLICANOS, Hudson Paz Teixeira – AGIR, Isaque Gomes Serafim – REPUBLICANO,Jorge 

Marvila- PSDB,  Jorge Marvila Fernandes – PSDB ,Leonildo Gomes Ribeiro – DC, Pedricio Pereira Marvila 

- PV e Weliton da Silva – PSB.  Havendo quórum regimental, o Presidente, em nome de Deus, declarou 

aberta a sessão ordinária. Instalaram-se os trabalhos. O presidente solicitou que todos ficassem de 

pé, e nos termos do §3o do artigo 109 do REGIN, que a Secretária fizesse a leitura bíblia, e logo após, 

que o Vereador Weliton fizesse uma oração.  

Após a oração, o Presidente Erimar cumprimentou a todos os presentes. Em seguida, informou que, 

na data de ontem, foi realizada uma reunião com os pais de crianças atípicas, da qual participaram 

também representantes da área educacional. Ressaltou que é pai de uma criança atípica e adiantou 

que haverá boas notícias para esse público. Comunicou ainda que foi confirmado que os professores 

de educação especial serão mantidos, garantindo a continuidade do atendimento especializado. 



 
 

 

 

Em seguida, o Presidente, nos termos do artigo 110 e seguintes do REGIN, solicitou que a Secretária 

fizesse a leitura do expediente do dia, as quais sobre a mesa constaram as seguintes matérias: 

PROJETO DE LEI Nº 37/2025 - PROCESSO 1.883/2025 -Assunto: Dispõe sobre a utilidade Pública 

Municipal da Associação de Voleibol de Marataízes - AVM, e dá outras providências - Autor: Weliton 

da Silva. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 108/2025 – PROCESSO 1.785/2025-  Assunto: Moção de 

Aplausos ao ilustríssimo Sr. David Amorim Teixeira.   Autor: Eraldo Duarte Silva Junior. MOÇÃO DE 

APLAUSOS Nº 117/2025 - PROCESSO 1.831 /2025 - Assunto: Moção de Aplausos ser ofertada ao 

Praia Hotel - Autor: Weliton da Silva. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 118/2025 - PROCESSO 1.838 

/2025- Assunto: Moção de Aplausos ser ofertada ao Sr. Róger Costa Fonseca - Autor: Weliton da 

Silva. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 119/2025 - PROCESSO 1.839 /2025- Assunto: Moção de Aplausos 

a ilustríssima Sra. Larissa Silva Machado.  Autor: Weliton da Silva. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 

120/2025 - PROCESSO 1.882/2025 - Assunto: Moção de Aplausos ao ilustríssimo Sr. Altair 

Carvalho Ferreira - Autor: Cleverson Hernandes Maia. 

Após a leitura do material do expediente, foi concedida a palavra à senhora Kamile, referente ao 

Processo nº 1881/2025, para uso da Tribuna Livre, a fim de tratar da temática da educação especial 

em nosso município. Em sua manifestação na Tribuna, ela apresentou considerações e 

esclarecimentos sobre a importância do atendimento especializado para os estudantes. 

Ato contínuo foi iniciada o PEQUENO EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Inscreveram-se para 

o pronunciamento os Vereadores:  1° Anderson (cumprimentou a todos os presentes e, em seguida, 

parabenizou a senhora Kamile, que fez uso da Tribuna Livre. Destacou a pertinência do tema por ela 

abordado, referente à permanência da Educação Especial e à necessidade de professores substitutos, 

ressaltando a importância da continuidade e do fortalecimento dessas políticas no município.), 2° 

Weliton (cumprimentou a todos os presentes e, em seguida, parabenizou os professores, ressaltando 

que não poderiam ter escolhido pessoa melhor para representá-los do que a senhora Kamile. Afirmou 

que todos podem contar com os vereadores presentes e que a Câmara continuará lutando em prol 

daqueles que mais precisam, colocando-se à inteira disposição. Comentou também sobre a fala do 

Secretário Jorge, destacando que, por meio do diálogo, é possível avançar e encontrar soluções 

adequadas para as demandas apresentadas. Por fim, mencionou suas Moções de Aplausos, que serão 

entregues na presente sessão, e agradeceu a presença do senhor Lugão, Secretário de Obras, 

aproveitando para reforçar a demanda referente ao abastecimento de água para os pescadores.) 4° 

Hudson (cumprimentou a todos os presentes, parabenizou a senhora Kamile pela pauta apresentada 

e destacou que se dedicou ao estudo do assunto ao longo de vários dias, com o objetivo de contribuir 

da melhor forma possível. Informou que manteve constante diálogo com o Secretário Jorge e 

parabenizou o prefeito pela postura adotada, ressaltando que o mínimo a ser garantido é a 

permanência dos professores em sala de aula, medida de extrema importância para a população. 



 
 

 

 

Por fim, afirmou que a Educação não irá parar e assegurou à senhora Kamile que pode contar com 

todos os vereadores desta Casa. Acrescentou que entrou em contato com o senhor Nilson Júnior, 

responsável pela Educação Especial em Cachoeiro, para compreender como funciona o modelo 

adotado naquele município, agradecendo-lhe pela atenção. Esclareceu que inicialmente ficou um 

pouco apreensivo, mas informou que, na próxima semana, realizará uma visita para conhecer de 

perto a realidade enfrentada pelos professores e alunos.), 5° Isaque (dispensa), 6° Pedricio 

(cumprimentou a todos os presentes e, em seguida, afirmou que não poderia deixar de ressaltar que 

compreende profundamente o que uma mãe e um pai são capazes de fazer por um filho. Parabenizou 

a senhora Kamile por suas colocações, destacando sua luta em favor de seu filho e de todas as 

crianças. Ressaltou que os professores da Educação Especial são fundamentais para a formação 

básica, sendo indispensável garantir a presença de profissionais capacitados para atender às 

necessidades dos alunos.  Também falou de uma pauta de professor substituto, e falou que sabe da 

importância para o município, e que terá uma conversa com Jorge.), 7° Cleverson (cumprimentou a 

todos os presentes e, em seguida, falou sobre sua Moção de Aplausos ao senhor Altair, destacando 

tratar-se de um servidor antigo e de grande importância para esta Câmara. Informou também que 

entregará suas Moções de Aplausos à senhora Norma e ao senhor Luiz Fernando, ambos 

reconhecidos por sua relevante contribuição ao município. Na sequência, parabenizou o Secretário 

pela atenção dada aos professores da Educação Especial e reconheceu as falas da senhora Kamile, 

elogiando sua iniciativa. Por fim, mencionou a conversa que manteve com o Secretário Jorge acerca 

da pauta do dia, reforçando a importância do diálogo para o avanço das demandas apresentadas.), 8° 

Francisco (cumprimentou a todos os presentes, em seguida parabenizou a Kamile pela fala, e disse 

que e uma pauta super importante, e parabenizou o vereador Anderson pela indicação, e agradeceu 

ao Prefeito por ter resolvido a situação. Por último, disse que podem contar com ele em prol dessa 

pauta.) Ato contínuo passou o presidente para o GRANDE EXPEDIENTE, momento em que os 

vereadores se manifestaram na seguinte ordem: 1°) Jorge Marvila, 2°) Eraldo, 3°) Cleverson, 4°)  

Hudson, 5°)  Weliton.  Esta sessão pode ser conferida em sua íntegra, no Canal da Câmara Municipal 

de Marataízes/ES, por meio do sítio eletrônico YouTube em: 

https://www.youtube.com/watch?v=yHaurfcFAbQ.    

Em seguida, o vereador Anderson solicitou que as indicações fossem votadas em bloco. Em seguida, 

o Presidente consultou os vereadores sobre o pedido do vereador Anderson. Os vereadores que 

aprovam permaneçam sentados, tendo todos os vereadores presentes permanecidos sentados, o 

Presidente declarou aprovada por unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos 

vereadores Leonildo e Jorge Fernandes.  

https://www.youtube.com/watch?v=yHaurfcFAbQ


 
 

 

 

Em continuidade, o Presidente informou que a ata da sessão ordinária do 18/11/2025 sob o 

protocolo de nº 1901/2025 e a ata da sessão ordinária do dia 11/11/2025 sob protocolo n° 

1832/2025 está à disposição para apreciação dos nobres edis.   

Em seguida, o Presidente colocou a ata da sessão ordinária realizada no dia 04/11/2025 sob o 

protocolo nº 1830/2025 em discussão. Nenhum vereador a discutir, o Presidente colocou a referida 

ata em votação. Os vereadores que aprovam permaneçam sentados, tendo todos os vereadores 

presentes permanecidos sentados, o Presidente declarou aprovada por unanimidade dos vereadores 

presentes com ausência dos vereadores Leonildo e Jorge Fernandes. Em seguida, o Presidente 

colocou a ata da sessão ordinária realizada no dia 11/11/2025 sob o protocolo nº 1832/2025 em 

discussão. Nenhum vereador a discutir, o Presidente colocou a referida ata em votação. Os 

vereadores que aprovam permaneçam sentados, tendo todos os vereadores presentes permanecidos 

sentados, o Presidente declarou aprovada por unanimidade dos vereadores presentes com ausência 

dos vereadores Leonildo e Jorge Fernandes.  Ato contínuo, o Presidente abriu a discussão para a 

moção de aplausos nº 108/2025 sob protocolo 1785/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, 

foi à votação. Moção APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos 

vereadores Leonildo e Jorge Fernandes.  Em continuidade o Presidente abriu a discussão para a 

moção de aplausos nº 117/2025 sob protocolo 1831/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, 

foi à votação. Moção APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos 

vereadores Leonildo e Jorge Fernandes.  Ato contínuo, o Presidente abriu a discussão para a moção 

de aplausos nº 118/2025 sob protocolo 1838/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à 

votação. Moção APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos 

vereadores Leonildo e Jorge Fernandes.  Em seguida, o Presidente abriu a discussão para a moção de 

aplausos nº 119/2025 sob protocolo 1839/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à 

votação. Moção APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos 

vereadores Leonildo e Jorge Fernandes.  Ato contínuo, o Presidente abriu a discussão para a moção 

de aplausos nº 120/2025 sob protocolo 1882/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à 

votação. Moção APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos 

vereadores Leonildo e Jorge Fernandes.  

Em seguida, o Presidente solicitou que a secretaria fizesse a leitura do Parecer do Processo 

1845/2025, que dispõe “REVOGA A LEI N° 1.618, DE 03 DE OUTUBRO DE 2013, QUE “AUTORIZA A 

CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE SALVA-VIDAS PARA ATENDER NECESSIDADE DE EXCEPCIONAL 

INTERESSE PÚBLICO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE DEFESA SOCIAL E SEGURANÇA 

PATRIMONIAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  Ato contínuo, o Presidente abriu a discussão para o 

Processo 1845/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à votação. PROJETO APROVADO 

por unanimidade dos vereadores presentes com ausência do vereador Leonildo e Jorge Fernandes.  



 
 

 

 

ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO. Ato contínuo, solicitou o Presidente que a Secretária 

fizesse a leitura do parecer referente as indicações de n° 355/2025 (Processo nº 

1829/2025),356/2025 (Processo nº 1857/2025) e 357/2025 (Processo nº 1885/2025), 

A secretária fez à leitura de todas as indicações citadas, tendo o Presidente colocado as indicações 

em discussão. Não havendo nenhuma discussão, o Presidente colocou as indicações em votação, 

informando que, os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. Todos os vereadores 

permaneceram sentados, tendo o Presidente declarado aprovado por unanimidade dos vereadores 

presentes com ausência dos Vereadores Leonildo, Jorge Fernandes e Weliton.  

Em seguida, a secretaria fez a leitura do convite da APAE, no dia 28/11 ás 18:30 no Auditório da 

Secretário Municipal de Saúde.  Em continuidade, o Presidente comunicou aos vereadores sobre a 

entrega das Moções de Aplausos, em seguida comunicou da reunião das Comissões no dia 

01/12/2025. Não havendo nenhum material a ser discutido e votado, agradeço em nome de Deus, e 

declarou encerrada a presente Sessão. 

 

ERIMAR DA SILVA LESQUEVES 

Presidente 

 

ANDERSON DE SOUZA LAURINDO 

Vice-Presidente 

 

 

JORGE MARVILA 

Secretário 


